



中国女足小组赛赛程

7月22日 17:00
中国女足 VS 丹麦女足

7月28日 17:30
中国女足 VS 海地女足

8月1日 17:30
中国女足 VS 英格兰女足



中国女足在阿德莱德备战世界杯 新华社发

2023 女足世界杯明日打响
共赏铿锵玫瑰绽放之旅

本报讯 北京时间7月20日下午3点,东道主新西兰与北欧劲旅挪威队的比赛将在伊甸公园体育场正式打响,由此揭开2023女足世界杯的序幕。由澳大利亚和新西兰联合举办的这届大赛,是历史上参赛队伍首次达到32支的一次女世界杯,也是女足世界杯第一次来到南半球。32支“玫瑰军团”历时一个月的鏖战,对于北半球的球迷而言,这将是一次久违的“足球盛夏”;对于举办地的观众而言,他们将享受到足球带来的温暖;对于中国球迷,因为时差相近,比赛时间则格外友好,不必再辛苦熬夜看球,在黄金时段就可以为中国女足倾情呐喊。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

水庆霞直言中国女足
永不言弃

规模扩大奖金骤增

首次由两个国家联合举办的本届女足世界杯,迎来了历史上第三次扩军,参赛规模从24支队伍增加到了32支。相对于男足世界杯的扩军总会引来实力悬殊造成观赏性下降的争论,女足的发展相对均衡,同时更能增强参与性,推动女足运动的发展,扩军反而更受欢迎。

本届女足世界杯,将迎来8支全新的参赛队:葡萄牙、爱尔兰、越南、菲律宾、摩洛哥、赞比亚、海地和巴拿马,她们初次登上世界杯的大舞台,也由此开启了属于她们的传奇之旅。球队的增加也意味着竞争的激烈程度在提升,扩军到32支队伍,则只有小组前两名才能出线。

赛事规模扩大的同时,参赛运动员也有了更多的“实惠”。在男女足同工同酬的呼声不断高涨的情况下,国际足联大幅度提升了赛事奖金,本届女足世界杯的总奖金高达1.52亿美元,虽然与男足尚有一定差距,但对比4年前的法国

女足世界杯,已经涨了3倍多。据悉,本次女足世界杯每位球员将有3万美元的保底收入,而冠军成员将拿到27万美元的奖金。如此的“大手笔”,显然能大大促进各国发展女足运动的积极性。

和男足相似,女足世界杯上欧洲依然是强大的力量,但最大区别在于,美国女足在世界杯上的地位绝非其男足可比。从1991年首届女足世界杯至今,美国女足已经是4次问鼎,是最大霸主。4年前的法国,她们在8强中身处7支欧洲球队的“围剿”,最终高高捧起冠军奖杯。在女足世界杯历史上,亚洲球队也有过高光表现,中国女足曾在1999年获得过亚军,日本女足在2011年获得过冠军。

从实力上分析,这届女足世界杯的主题仍将是“欧美争霸”,自2019年以来,欧洲女足的职业化飞速发展,水平也迅速提升,今年欧洲列强能否阻击美国女足,将是最大的看点。

中国女足瞄准八强

作为亚洲的一流球队,中国女足是世界杯上的常客,在过往8届比赛中,中国队7次进入决赛圈,最好成绩为亚军,也曾多次杀入八强。去年年初在水庆霞的带领下,连克日、韩,重返亚洲之巅,中国女足重新赢得关注和爱戴,由此进入一个新时代。对于本次世界杯的目标,水庆霞的目标是进入八强。对比上一届小组赛出线,淘汰赛无缘八强的成绩,这是一个合理的目标,但要想完成也绝不轻松。

对比亚洲杯的夺冠阵容,中国女足出征世界杯的23人名单有了相当幅度的调整,更换了7名队员,从而组成一个以老带新的阵容。23人当中,有9人拥有世界杯经验,而且多人都参加过两届世界杯:王珊珊、吴海燕、王霜、娄佳慧、古雅沙、张睿,也有窦加星、张琳艳这样的迅速成长的“00后”,前者已然成长为球队的后防中坚,而后者在之前留洋生涯中更有高光表现,收获了瑞士女超金球奖,将成为中国队的重要攻击手。老将的经验与年轻人的冲

劲儿完美结合,将能保障中国女足走得更远。此外,队内还有多达5名的“海外军团”:王霜、李梦雯、吴澄舒、杨莉娜和沈梦雨,她们在海外的踢球经历也将有助于球队与欧美强队的抗衡。

小组赛,中国女足同丹麦、海地和英格兰分在一个小组,3个对手中,英格兰实力最强,是新科欧洲冠军,也是本届世界杯的夺冠大热门,通过附加赛进入决赛圈的海地实力相对较弱,所以中国姑娘们最大的竞争对手就是欧洲传统强队丹麦队,这也恰恰是小组赛的第一个对手,如果如愿击败丹麦,那么中国队很可能在与最强对手英格兰交锋之前就锁定了出线资格,而一旦失利,那么形势就会极为严峻。所以对于中国女足而言,可谓“首战即是生死战”。

“我们会全力以赴,世界杯是一个尽情展现自我的舞台,队员们一个自信的微笑,都有可能让更多观众爱上足球。”主教练水庆霞说,“我们不能患得患失,我们在世界杯赛场一定要让大家看到中国女足永不言弃的拼搏精神。”

省十四运会
青少年竞技组体操赛
郑州小将斩获7金

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯) 昨日,河南省第十四届运动会青少年竞技组体操项目决赛阶段的比赛,在洛阳市体育中心体育馆落下帷幕。郑州体操小将在比赛中出色发挥共斩获7枚金牌,用优异的成绩展现了郑州体操小将的实力和风采。

本届省运会青少年竞技组体操项目比赛,设有11岁组、10岁组、9岁组、8岁组4个年龄组。男子竞赛项目为自由体操、跳马、鞍马、单杠、双杠、吊环;女子竞赛项目为跳马、自由体操、平衡木、高低杠。共产生28枚金牌,来自全省6个省辖市代表队的75名运动员参与了比拼。

经过3天角逐,郑州小将杨佑泽拿下男子9岁组自由操、鞍马、单杠3个项目的冠军;王子铭获得男子10岁组双杠、单杠2个项目的金牌;张金轩获得男子11岁组(自由操、鞍马、吊环)小全能冠军,(跳马、双杠、单杠)小全能冠军。

亚运会霹雳舞国家队
河南刘清漪入选

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯) 昨日,记者从河南省武术体操冰雪运动中心获悉,河南姑娘刘清漪正式入选杭州亚运会霹雳舞项目国家队。

据了解,杭州亚运会霹雳舞项目国家队共有4名运动员,除了刘清漪外,还有商小宇、亓祥宇、曾莹莹3名运动员。杭州亚运会霹雳舞项目比赛设有男子组、女子组2个小项,将产生2枚金牌。

刘清漪在今年的奥运积分赛日本北九州站和法国蒙彼利埃站收获2个女子组冠军,不久前结束的2023年亚洲霹雳舞锦标赛上,也闯进了女子组。

杭州亚运会和比利时霹雳舞世锦赛,是中国霹雳舞队今年最重要的参赛任务,这两项比赛的冠军将获得直接参加巴黎奥运会霹雳舞项目比赛的资格。中国体育舞蹈联合会曾表示,中国霹雳舞选手特别是女子选手,将力争在这两项比赛中拿到一张直通“门票”。